

# 警徽在奋斗中熠熠闪光

——记省五一劳动奖章获得者、巨轮派出所所长张桂峰

“奖章、荣誉证书都是别人帮我捎回来的。”5月24日晚，正在值班的巨轮派出所所长张桂峰，趁着休息的间隙，一边擦拭着办公桌上的省五一劳动奖章一边说。近一个月前，省“五一”劳动奖表彰大会举行，但他与3年前被评为全省优秀人民警察时一样，因为工作繁忙，而缺席了这次表彰大会。

“我是基层民警，繁忙是我的主基调”，张桂峰打趣说。从警以来，表现突出的张桂峰还曾被评为全省优秀人民警察，荣立个人三等功、二等功各两次，可因为工作原因，上台领奖的机会少之又少。

## 打造“枫桥派出所”

1998年，张桂峰成为一名人民警察。24年里，他当过巡警、刑警、社区民警，2018年被任命为巨轮派出所所长。

巨轮派出所是公安部首批一级公安派出所，多次获得公安部嘉奖。派出所专设了一间荣誉室，里面挂满了老照片和历任所长为“巨轮”打的辉煌荣誉。每次走进荣誉室，张桂峰就觉得自己浑身充满力量。

担任所长以来，张桂峰带领民警围绕“警务围着民意转、民意围着百姓转”的新时代枫桥警务理念，建立网格化责任清单，成立网格管理员队伍，招募巨轮义警队伍，

## 奋进新征程 建功新时代

——我们的新时代

## 山西大学多项举措促毕业生就业

### 提供就业岗位4.5万余个

**本报讯** 当前，正值毕业生求职就业关键时期。5月24日，记者从山西大学了解到，为统筹做好疫情防控和毕业生就业工作，山西大学积极部署，周密安排，向2022届毕业生开展“云服务”“云招聘”“云指导”，多措并举确保就业工作不断线，为毕业生就业保驾护航。

山西大学制定了疫情防控期间办公指南，及时通过网络、电话、微信等方式解决学生就业咨询、就业手续方面的问题，线上办理各项就业业务，简化优化就业服务质量，确保为毕业生提供及时有效的就业服务。

为了给毕业生提供充足的就业岗位，山西大学利用“互联网+就业”的模式，开展网上招聘—面试—签约的一体化服务。今年3月以来，多次开展大型网络双选会，百余场空中宣讲会，提供就业岗位4.5万余个，组织毕业生参加教育部、省教育厅、各地人社部门举办的网络双选会数十场，为毕业生精准推送就业岗位。结合本校访企拓岗专项行动实施方案，山西大学还持续拓展就业渠道，访企拓岗促就业，努力为毕业生挖掘更多岗位资源。同时，山西大学还开展毕业生就业创业政策宣传活动，通过微信公众号、电子屏等各类宣传媒介，宣传国家和地方支持高校毕业生就业创业的政策措施。依托本校职业生涯发展咨询工作室，组织相关教师开展线上政策咨询和解读，帮助更多毕业生知晓就业政策，树立正确就业观。

此外，还举办求职训练营系列活动，强化学生就业意识，提升求职技能，对学生进行精准就业帮扶，促进2022届毕业生更加充分更高质量就业。（张晓丽）

## 金砖国家职业技能大赛

## 山西工程职业学院晋级国内赛决赛

**本报讯** 山西工程职业学院5月24日消息，2022金砖国家职业技能大赛组委会公布了轨道交通技术赛项预晋级名单，该院交通工程系代表队从全国137所院校中脱颖而出，并将作为我省唯一代表队参加轨道交通技术赛项的国内赛决赛。

本届大赛对标世界技能大赛，聚焦高端制造、数字经济、新产业、新业态、新技术等重点领域，设置机器学习与大数据、Web技术等20余个赛项，以提升相关国家职业院校师生在创新、协调、组织、合作等方面的能力，丰富职业院校和企业交流与合作内容，整体推进金砖国家国际化高质量技能人才培养。

在此前的比赛中，山西工程职业学院的两名选手自由分工，完成了受电弓的检修与控制、客室车门的安装与调试、车辆转向架检修、车辆整车故障排查与处理四个项目，以优异成绩进入国内赛决赛。

（尹哲）

## 停水通知

兹因德利丰综合农贸市场接水工程，定于2022年5月27日10时—2022年5月27日22时在下列区域实施停水：

育青路(凤仪街—森泰大街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2022年5月25日

## 司法鉴定意见书先内部复核再签发

省司法厅《指导意见》全国推广

**本报讯** 日前，省司法厅在全国率先制定出台《关于加强司法鉴定机构内部复核工作的指导意见》，明确并细化司法鉴定机构内部复核工作方法和程序，此举得到司法部的肯定并在全国总结推广。“内部复核相当于为每一份司法鉴定意见书又加了一道‘安全锁’”，5月24日，市司法局相关负责人接受采访时表示。

司法鉴定机构内部复核，旨在加强鉴定机构对鉴定活动内部审核和质量把控，从而保障司法鉴定意见的合法性、科学性和客观性。《指导意见》明确，鉴定复核人的执业范围应当包含复核案件鉴定事项对应的专业领域，鉴定机构要建立鉴定复核人AB角制度，确保每一个司法鉴定案件均有鉴定复核人及时履行复核职责。

目前，司法鉴定机构内部复核机制已在我市全面落实。市司法局司法鉴定仲裁管理科科长张峰介绍，本次指导意见的出台是对2016年司法部修订的《司法鉴定程序通则》第三十五条规定的进一步明确、细化，在此基础上进一步明确

了复核人的条件、复核程序、复核内容等，更具可操作性。

据了解，针对存有异议的司法鉴定意见书，若符合重新鉴定的条件，当事人可申请复议复核。在此基础上，内部复核流程指的是，司法鉴定案件通常由两名鉴定人共同出具鉴定意见后，由鉴定机构内未参与本案的鉴定复核人进行内部复核，再由机构负责人签发，这样如同加了一道“安全锁”，避免鉴定意见出现纰漏，提高了鉴定工作的准确率。

《指导意见》还强调，司法鉴定机构内部复核既要对司法鉴定程序进行复核，也要对司法鉴定意见进行复核。其中，司法鉴定程序复核主要针对委托鉴定事项、鉴定材料、鉴定人执业资格、回避情形、现场勘验、过程记录、鉴定时限、文书格式等；司法鉴定意见复核主要包括对技术标准、规范的遵守和采用、鉴定过程的描述、鉴定材料的选取和使用、分析说明的逻辑性等是否符合相关规定进行复核。司法鉴定复核人完成复核工作后，要按照统一格式出具复核意见，承担复核责任。（辛欣、赵丹）

**本报讯** 全额返还工会经费；发放专项消费券；开展专项送温暖活动……日前，省总工会出台十项举措，统筹疫情防控与经济社会发展，助力小微企业稳发展稳就业。

为进一步激发市场活力，省总工会联合省财政厅、省商务厅、中国人民银行太原中心支行印发《关于动员引导全省广大职工积极消费促进以餐饮服务业为重点的小微企业发展的通知》。基层工会可按照每人300元的标准，通过银行业统一APP“云闪付”向全体工会会员发放电子消费券，工会会员在规定时间内可在所在地张贴“云闪付”受理标识的实体商户用电子消费券消费。

省总工会将继续实施小微企业工会经费全额返还支持政策，确保全额返还2020年以来小微企业已缴纳的工会经费，以降低小微企业成本。对于独立开设工会账户的，全额返还基层工会；未开设工会账户的，可返还至对应小微企业原上缴经费账户。2020年1月1日至2022年12月31日建立工会组织（含被覆盖）的小微企业，2020—2022年度的工会筹备金全额返还。

在小微企业稳岗促复工专项送温暖活动中，省总工会将向各市拨付专项资金，面向小微企业开展“送关爱、送政策、送文化、送健康”走访慰问活动。走访中发现生活困难的职工，及时给予帮扶救助，符合建档条件的及时建档，纳入帮扶系统，按照相关标准开展生活救助、医疗救助、子女助学等常态化帮扶救助。

在省级工会爱心驿站创建活动中，省总工会支持各市、县总工会在小微企业集中的园区、市场、街道、楼宇，新建一批爱心驿站，统一纳入全省工会爱心驿站建设范围。通过省总工会验收的，挂牌省级工会爱心驿站，一次性补助5000元。鼓励可提供服务场所开展公益爱心活动的小微企业申办爱心驿站。依托爱心驿站及各级工会的服务阵地，为小微企业职工提供线上线下政策解答、心理咨询、就业服务等力所能及的服务。

省总工会还将开展创建“职工之家红旗岗”活动，激发小微企业活力；在新闻媒体开设“助力小微企业稳发展稳就业”专栏，营造同心抗疫、共促发展的氛围；举办技能竞赛，弘扬“三种精神”；依法开展集体协商，促进劳动关系和谐稳定；实施“千场万户”培训计划，提高职工技能素质；深化“我为群众办实事”实践活动，开展“走基层进万企、服务职工工会在行动”专项行动。（李俊华）

## 守好老年人钱袋子

## 我省住建领域整治养老诈骗

**本报讯** 5月25日消息，省住建厅召开全省打击整治养老诈骗专项行动推进会，通报了我省专项行动启动情况，对开展专项行动进行再部署、再动员、再推进。要求相关部门扎实开展好打击整治养老诈骗的专项行动，拿出招硬办法解决好老百姓的烦心事、守护好老百姓的“养老钱”。

时下，“以房养老”“投资养老”“养老服务”等涉房诈骗情况时有发生，尤其是“以房养老”的套路贷，让不少老年人陷入合同陷阱之中，最终房财两空。为了精准打击上述诈骗行为，会议要求围绕住建领域以养老名义虚假宣传销售商品房等涉诈问题，以及违规在城市街面张贴养老产品宣传广告行为两项重点任务，节奏再加快，力度再加大，措施再具体，不断深化我省打击整治住建领域养老诈骗专项行动，有效防范化解养老诈骗社会稳定风险。要及时发现涉诈问题隐患，进行分类处置，坚决依法依规从严惩处欺老行为、骗老行为、诈老行为。

对专项整治行动发现的问题，各县（市、区）物业主管部门要督促物业服务企业整改到位。对存在违法违规行为的物业服务企业要依法依规查处，并利用媒体曝光一批侵占小区公共收益的典型案例。（贺娟芳）

## 打击整治养老诈骗专项行动

## 快速通关出口

## 鲜活农食产品有了绿色通道

**本报讯** 日前，经海关部门检验检疫合格，我省一家鲜果专业合作社的一批60吨、货值10余万美元的油桃，顺利出口吉尔吉斯斯坦。自太原海关5月10日设立进出口鲜活易腐农食产品属地查检绿色通道以来，全省已有十余家企业出口企业享受到了此项政策红利。

连日来，我省新鲜水果油桃、甜瓜、樱桃等相继成熟，进入成熟挂果的采收期。为帮助外贸企业抢占出口“鲜”机，太原海关深入贯彻落实海关总署促进外贸保稳提质“十条措施”，及时设立了进出口鲜活易腐农食产品属地查检绿色通道，适用范围为出境活动物、出境的冰鲜肉制品和水产品、进出境的蔬菜和水果，全力保障全省特色食品农产品快速通关出口。

据介绍，太原海关属地查检绿色通道措施包括优先查检和“5+2”预约查检。一方面，对于纳入适用范围的食品农产品，企业可向海关提出优先查检申请，海关将对符合条件的食品农产品优先开展检验检疫等工作；另一方面，企业在节假日期间如有属地查检需求，可提前提出申请，海关部门将做好排班加班，按照预约时间及时开展货物查检作业，最大程度减少企业货物出口等待时间。

据介绍，太原海关还将持续优化口岸营商环境，加大政策服务力度，精准向外外贸、物流、报关企业及行业协会推送稳企暖企措施，千方百计促进外贸保稳提质。（李静）



5月25日上午，桥东街道双北社区开展迎端午主题党日活动，社区党员干部、志愿者与辖区居民一起动手包粽子，营造社区一家亲的浓厚氛围。

张昊宇 摄

总藏量超2410万册 借阅总册次1000万+

## 山西省公共图书馆数据“可观”

**本报讯** 每年5月的最后一周是全国“图书馆服务宣传周”。5月25日，山西省图书馆发布“2021山西省公共图书馆年度服务数据”。截至2021年12月，山西省公共图书馆总藏量241547478册（件），馆藏电子图书总量23220125册，借阅总册次达10214121次，青年读者借阅占五成以上。

我省现有的126个公共图书馆，其中，1个省级公共图书馆、9个市级公共图书馆、116个县级公共图书馆。该数据来源于126个馆，从服务能力、服务效能、文献资源总量、借阅总册次、读者活动场次人次等方面进行了统计。

2021年，省级公共图书馆藏书总量24154748册（件），其中，省级公共图书馆总藏量3377957册（件），市级公共图书馆总藏量8746029册（件），县级公共图书馆总藏量12030762册（件）。山西省公共图书馆馆藏电子图书总量878365册，市级公共图书馆馆藏电子图书10602717册，县级公共图书馆馆藏电子图书11739043册。

去年，山西省公共图书馆新增藏量1586088册，新增纸

质报刊18798种，新增电子图书2325830册。全省数字资源访问量达34540246次。

2021年，山西省公共图书馆借阅总册次10214121次，馆内流通人次达13166588次，有效证数1899677件。从读者借阅年龄结构看，少年、青年、中年占比近95%，青年占到五成以上。从读者借阅性别比例看，女性读者借阅册次大于男性读者。

我省各公共图书馆开展了形式多样、内容丰富的主题活动。去年，山西省公共图书馆读者活动达5023场次，其中，讲座2152场次、展览1183场次、培训1688场次；参加活动人次达4704295次，其中，讲座377845次、展览394884次、培训361566次。

在今年第34届“图书馆服务宣传周”期间，为进一步推动全民阅读，增强全社会的图书馆意识，山西省图书馆将推出专题服务，弘扬优秀传统文化，创新服务方式。凡是借阅该馆图书未按期归还产生滞纳金的读者，在5月最后一周，可到一楼大厅咨询台，进行免除逾期费处理。（陈辛华）